

# 监管部门要求保险机构自查短期健康险

□记者 张秀玲 通讯员 毛娜

本报讯 7月31日,平顶山金融监管分局传来消息,上半年,我市保险行业短期健康险实现保费收入1249.25万元,提供风险保障2.55万亿元。为进一步规范短期健康险经营行为,维护投保人和被保险人合法权益,即日起,平顶山金融监管分局指导辖内保险机构全面开展短期健康险业务自查工作。

短期健康险作为一种特定期限的保险,以其及时的医疗费用保障、便捷

灵活的购买方式和经济实惠的价格,成为很多人的选择。它不仅为个人提供了健康保障,还弥补了公共医疗保险和个人储蓄在医疗保障方面的不足。然而,近期监管部门在开展现场检查及数据延伸排查过程中,发现一些财险公司在“保险+医药”的合作过程中,存在承保确定发生的保险事故和通过人为调整理赔等方式营造符合保险射幸原理的假象,刻意规避监管等违规行为。为此,平顶山金融监管分局指导辖内保险机构全面自查短期健康险业务。

自查内容包含3大方面:是否存在承保确定发生的保险事故,不符合保险基本原理;是否存在业务全流程被动受制,保险公司无法控制风险;是否存在通过人为调整理赔等方式营造符合保险射幸原理的假象,刻意规避监管。

该分局要求辖内各保险机构充分认识此次自查自纠的重要性和必要性,加强组织领导,担负起主体责任。各公司要围绕自查自纠重点,采取有效措施细致排查,确保此次排查工作质量,切实做到如实自查、应报尽报、不得漏报。

该分局还要求辖区内各保险机构加强与省、总公司的沟通对接,梳理短期健康险有关的产品设计及业务模式,对于自查发现的问题,要以案为戒,完善内控制度,开展责任追究,切实整改到位,并上报整改和责任追究情况。

根据要求,各保险机构须在8月20日前完成自查整改工作,并对照要求,对自查情况梳理总结,形成自查自纠报告。该分局表示,后续会加强对健康险业务的风险监测及检查力度,对发现的问题及时采取措施或予以处罚。

## 扎根基层党建 助力乡村振兴

# 平安产险“乡风文明100”落地宝丰县大营镇

本报讯 7月24日,平安产险平顶山中支联合市国资委驻村工作队走进宝丰县大营镇小李庄村,开展“乡风文明100”党建共建活动,通过建立乡村振兴党建共建点,全力推动“保险+”模式落地大营镇。

市国资委党委委员、副主任范广琛,宝丰县大营镇党委副书记张海博,市国资委派驻小李庄村第一书记盛建阔,平安产险平顶山中支负责人李晓峰等出席活动。

此次活动中,平安产险平顶山中支为小李庄村捐赠5万元,用于购买空调、电脑等设备,以升级党群服务中心公共设施。该中支还与大营镇政府签署战略合作框架协议,举行党建共建单位及三农服务站揭牌仪式,借力“保险+”服务功能,打造党建基地和致富基地,推进乡村振兴工作。

李晓峰表示,“乡风文明100行动”是平安产险党委发起的主题党建活动,以党建共建为纽带,以“保险+”为依托,促进农户增收、农业发展,助力新时代美丽乡村建设,双方将拓宽合作渠道,构筑党建工作新模式,推动双方党建工作再上新台阶,为乡村振兴贡献更大力量。

据介绍,该中支将以“保险+”为依托,持续发挥金融优势,在乡村振兴蓝图上书写好农业强、农村美、农民富的“大文章”。 (常莉 张秀玲)



平安产险平顶山中支为小李庄村捐赠5万元 常莉 摄



清洁河堤  
7月31日,新华保险平顶山中支的工作人员在湛河堤岸捡拾垃圾。当天,该中支党员及志愿者来到诚朴路湛河桥东侧开展志愿服务。 龚宇 摄

## 太平人寿快速理赔 20.4万元为客户减压

□记者 张秀玲 通讯员 党嵩顺

本报讯 7月24日,太平人寿平顶山市中支快速理赔重疾保险金20.4万元,为客户董女士缓解了经济压力,得到她的感谢和好评。

据悉,家住卫东区的董女士于2014年为孩子投保了太平人寿某款重疾保险,保额5万元,附加投保人重疾豁免。随后6年内,董女士又为自己投保两份保额10万元的重疾保险和医疗保险。

今年7月初,董女士因甲状腺恶性肿瘤在市第一人民医院治疗。住院期间,公司代理人得知消息后,主动前往慰问,并告知理赔所需材料,提醒董女士及时报案。

出院后,董女士提交了理赔材料,该中支立即进行审核并理赔结案,在快速理赔的同时,还豁免了她为孩子投保的重疾险余期保费,得到了她的感谢和好评。

## 富德生命人寿举办多项培训 反保险金欺诈 防范非法集资

本报讯 7月25日、29日,富德生命人寿平顶山中支开展反保险金欺诈和防范非法集资专题培训,着力提升员工的专业素质,为促进该中支合规经营奠定坚实基础。

反保险金欺诈专项培训结合医疗保险诈骗样本数据,客观展现了医疗保险诈骗犯罪的具体特征以及近年来医疗保险诈骗的形势变化,对供方主导的医疗保险诈骗、需方主导的医疗保险诈骗、保方主导的医疗保险诈骗等3种类型和手段进行了讲解,并对犯罪主体的年龄、地域、职业、犯罪持续时间等特征进行详细分析,提出了减少和防范医疗保险诈骗的治理对策和具体措施。

防范非法集资专题培训围绕非法集资特征、规避非法集资陷阱、典型案例解析等方面展开,重点学习了非法集资的特征要素。培训通过典型案例让员工了解非法集资套路的多样性,警惕不法分子花样翻新的违法手段,提升了员工识别非法集资的能力。 (梅红亮 高丽娟)

### 广告

## 体彩“规定动作”又来了

翻看近期体彩的相关新闻,发行赛事主题即开票、夏日送清凉、参与抗洪救灾等,都是体彩的“规定动作”。到了一定的时间节点,或遇某些突发事件,体彩都会有行动。在这些规定动作中,可以看到中国体育彩票正在沿着责任彩票建设、高质量发展的道路稳步前行。

从发行奥运主题即开票到为中国力量加油。2008年北京奥运会,体彩顶呱刮发行奥运会系列主题即开票——“勇争第一”“好运中国”“奥运金牌”“激情梦想”等,筹集的公益金与体彩其他游戏筹集的公益金汇聚到一起,其中的一部分用于奥运会的场馆建设及运动员备战,为北京奥运会的

成功举办贡献了体彩力量。2012年伦敦奥运会前,体彩顶呱刮推出奥运会主题即开票——“中国奥运军团”“携手奥运”,其中“携手奥运”分别采用了北京奥运会和伦敦奥运会的主色调,以纪念北京奥运会取得的辉煌成就,并为参加伦敦奥运会的中国健儿加油。

从2016年里约奥运会开始,体彩顶呱刮改为发行“加油中国”系列主题票。近日,“为中国力量加油”即开票在全国各地陆续上市销售。

今年6月,国家体育总局发布2023年度本级彩票公益使用情况公告:2023年,共计使用5.32亿元彩票公益金支持竞技体育。据统计,自“奥

运争光计划”颁布实施以来,仅国家体育总局本级彩票公益金就有134亿元用于该计划。发行奥运会主题即开票、支持竞技体育事业发展,都是中国体育彩票的“规定动作”。 (体彩)

